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Referat	fra	FAU-møte	
på	Toppåsen	skole	

	
Tirsdag	29.	januar	2019	kl.	19.30-21.00	

	
	
Oppmøte:	
Fra	skolen:	 Anne	Roland	
Leder:		 	 Stine	Elde,	4.	trinn	
Referent:		 Silke	Øverby,	5.	trinn	
	
1.	trinn:		Maren	Nordal,	Camilla	Bjørndahl	Blomqvist		
2.	trinn:		Knut	R.	Leganger	Krogstad	
3.	trinn:		Hedvig	Skonhoft	Johannessen	
4.	trinn:		Mia	Roland,	Stine	Elde,	Lisa	Yüksel	
5.	trinn:		Trude	Fagerli,	Ingvild	Menes	Sørensen,	Silke	Øverby	
6.	trinn:		Berit	Grønhaug	
7.	trinn:		Mathias	Bruvik,	Øyvind	Thormodsæter	
	
	
1) Referat	og	innkalling	
Godkjent.	Ingen	kommentar	til	referatet.		
I	fremtiden	skal	kommentarer	og	korrekturer	til	møtereferat	innhentes	per	e-post,	så	referatet	kan	godkjennes	
og	publiseres	så	rask	som	mulig.	Godkjenning	av	referat	utgår	derfor	som	post	på	møtene.		
	
2) Informasjon	fra	skolen	
Nybygg	
Nybygg	er	godt	på	vei,	skolen	er	veldig	fornøyd	med	innsikt	de	har	fått	i	planlagt	utstyr	og	interiør,	spesielt	
naturfagrommet.	Gymsalen	får	ribbevegger	som	kan	bygges	om	til	scene.	Scenen	i	samlingssalen	måtte	fjernes	
pga.	brannsikkerhet.	Planlagt	dato	for	å	ta	bygget	i	bruk	er	estimert	til	slutten	av	juni	(ved	skolestart	for	
elevene).		
	
Gammelt	administrasjonsbygg	kommer	til	å	inneholde	personalrom,	kontorer,	2	møterom	og	resepsjon	(2.	
etasje),	i	underetasjen	kommer	helsesøster,	logoped	etc.	få	plass,	pluss	samlingssalen.	Skolen	håper	at	de	får	
lov	å	male	administrasjonsbygget.	En	av	utfordringene	skolen	står	overfor	er	at	en	del	av	AKS-lokalene	
«forsvinner»	når	paviljongen	rives.	Skolen	håper	derfor	at	samlingssalen	bl.a.	kan	brukes	som	oppholdsrom	for	
AKS	i	sambruk	med	skolen.		
	
Foreldreundersøkelse		
Foreldreundersøkelse	sendes	ut	snart,	svarperioden	er	fra	12.	mars	til	12.	april.	Foreldre	får	lenke	for	å	svare	på	
undersøkelsen	(en	lenke	per	barn).	Svarprosent	for	Toppåsen	i	2017	var	ca.	på	samme	nivå	som	for	Oslo	i	
gjennomsnitt	(litt	under	50	%).	Informasjon	om	undersøkelsen	skal	spres	bredt	for	å	øke	svarprosenten	
(hjemmeside,	skoleapp,	ranselpost)	og	skolen	ber	også	FAU	om	å	støtte	opp	og	motivere	så	mange	foreldre	
som	mulig	å	svare	på	undersøkelsen.		
	
Foreldremøter	er	planlagt	for	mars,	så	FAU	kan	også	bruke	foreldremøtene	for	å	«promotere»	
foreldreundersøkelsen.	Dato	for	forberedende	foreldremøter	kommuniseres	fra	skolen	så	rask	som	mulig.		
	
Trivselsplan	og	årshjul	
Trivselsplanen	er	grunnlaget	for	å	utarbeidelse	av	årshjul,	som	skal	gjennomgås	med	elevråd	nå.	Rektor	ønsker	
også	innspill	fra	FAU	til	årshjul,	hovedsakelig	trinnbaserte	«faste»	aktiviteter	(for	eksempel	pepperkakebaking,	
spillekveld,	mini-disko,	etc.).	Skolen	håper	at	årshjul	kan	dermed	bidra	at	FAU	representanter	kan	hente	
inspirasjon	fra	andre	trinn.		
	
Foreldre	på	skoleveien:	
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Fra	skolens	ståsted	vil	det	også	være	ønskelig	med	økt	frekvens	av	foreldre	i	veien	aksjonen.	Andre	skoler	løser	
dette	med	en	systematisk	framgangsmåte	hvor	alle	foreldre	får	tildelt	en	til	to	vakter	per	elev	og	skoleår	og	må	
selv	bytte	hvis	det	ikke	passer	for	å	redusere	administrativ	belastning.		
	
AKS	
AKS	har	begynt	å	servere	mat	i	en	«kantineløsning»,	hvor	barn	kan	komme	selv	og	spise	når	de	er	sulten	
innenfor	faste	tidsrom	(med	en	buffet-lignende	opplegg	hvor	barna	kan	velge	selv	hva	de	vil	spise).		
	
I	tillegg	jobbes	det	med		

• utvidelse	av	kurstilbud/aktivitetstilbud	
• samarbeidsprosjekt	humle-	og	bievennlig	skole	
• tettere	samarbeid	med	foreldre	(skolen	inviterer	til	samarbeidsmøte	snart)		

	
Strategisk	plan,	trivselsplan	og	årshjul		
Strategisk	plan,	som	er	lagt	etter	føringer	fra	byrådet,	er	godkjent.	Hovedtrekk	fra	tidligere	plan	videreføres	for	
å	sikre	kontinuitet:		
	

• Alle	elever	skal	ha	grunnleggende	lese-,	skrive-	og	regneferdigheter	tidlig	i	skoleløpet	
o Skolen	følger	sin	egen	plan	for	leseopplæring		

• Elevens	grunnleggende	ferdigheter	og	dybdekompetanse	i	fag	og	evne	til	å	skape,	tenke	kritisk,	forstå	
og	utforske	på	tvers	av	fag	skal	utvikles	gjennom	hele	skoleløpet	

o Fortsetter	med	satsning	«Tenke	mer	–	regne	bedre»		
o Styrke	elevenes	miljøbevissthet	og	naturfaginteresse	(humle-	og	bievennlig	skole	-	

samarbeidsprosjekt	mellom	skolen	og	AKS	på	småtrinnet,	nytt	naturfagrom,	etc.)	
• Flere	elever	og	lærlinger	skal	fullføre	og	bestå	videregående	opplæring	og	være	forberedt	til	høyere	

utdanning	og	arbeidsliv	
o Toppåsen	skole	vil	fortsette	å	bruke	Oldenburgdekalogen	knyttet	til	«Ti	kjennetegn	på	god	

undervisning»	
o Skolen	har	begynt	å	jobbe	med	etablering	av	standarder	og	rammeverk	for	å	øke	

forutsigbarhet	og	faste	rammer,	så	barna	vet	hva	de	kan	forvente		
• Elever	og	lærlinger	skal	ha	et	trygt	og	godt	læringsmiljø	fritt	for	mobbing	

o Samarbeid	med	Læringsmiljøteamet,	barneverntjeneste,	pedagogisk	psykologisk	tjeneste	og	
andre	aktører		

o Skolen	ønsker	å	styre	arbeid	med	sosial	kompetanse	gjennom	systematisk	arbeid	med	«Mitt	
valg»	-	eventuelt	tema	til	foreldremøtene,	så	foreldre	lærer	mer	om	programmet	

o Skolen	har	begynt	med	«Psykologisk	førstehjelp»	på	utvalgte	trinn		
o Skolen	fortsetter	med	og	videreutvikle	Trivselslederprogrammet	i	samarbeid	med	elevrådet	
o Trivselsplanen	skal	revideres	sammen	med	elevrådet	og	FAU	

	
Norli	Junior	lesekonkurranse	
Klasse	4	A	kom	på	5.	plass	i	Oslo	og	4	B	kom	på	1.plass	i	Oslo	og	4.	plass	i	hele	Norge	i	Norli	Juniors	
lesekonkurranse.	Det	blir	premieutdeling	på	Norli	Eldorado	lørdag	2.	februar.	
	
3) Økonomi	
Ingen	store	endringer	siden	desember	2018.	7.	trinn	kommer	til	å	sende	inn	søknad	for	støtte	for	nyttårsball	
(50	NOK	per	elev	pluss	leie	for	lokale	og	musikkanlegg	er	det	FAU	har	dekket	tidligere).		
	
4) FAUs	aktiviteter	i	vårsemesteret	
Ref.	årsplan	som	ble	sendt	ut	per	e-post.	Ravneukene	som	ble	kommunisert	tidligere	ble	satt	opp	litt	feil	–	vi	
glemte	å	ta	hensyn	til	påskeuken.	Ravneukene	er	nå	lagt	inn	i	årsplan,	så	FAU-medlemmene	har	ett	dokument	å	
forholde	seg	til.	Vi	kommer	ikke	til	å	ravne	i	påskeuken,	og	ukefordeling	per	trinn	har	blitt	tilpasset	deretter.		
	
Stine	skal	oversende	planen	i	pdf		
	
	Planlagte	aktiviteter:		

• Sykkel-	og	bruktmarket,	4.	trinn	har	ansvar,	men	inntektene	går	fullstendig	til	FAU	(ingen	«egenandel»	
for	trinnet).	4.	trinn	organiserer	kafé	og	sykkelreparatører.	Dato	er	foreløpig	satt	til	28.	april.		
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• 17.	mai	feiring	på	Toppåsen.	6.	trinn	sender	oppdatert	«oppskrift»	videre	til	5.	trinn	i	løpet	av	uke	5,	
17.	mai	komité	skal	ha	første	planleggingsmøte	i	uke	6	eller	7.			

	
FAU	kommer	til	å	diskutere	i	neste	møte	(februar)	om	vi	skal	utarbeide	en	«forpliktende»	plan	med	faste	
aktiviteter	per	trinn,	for	eksempel	mini-disko	arrangeres	i	3.	trinn,	vintervandring	i	4.	trinn,	etc.	for	å	øke	
forutsigbarhet	for	barna	–	og	for	de	som	melder	seg	som	FAU-representanter.	Alle	representanter	bes	om	å	
diskutere	dette	på	trinnene,	så	vi	kan	ta	en	beslutning	i	neste	FAU-møte.	Resultat	av	diskusjonen	skal	
presenteres	på	foreldremøter	i	mars.		
	
5) Foreldre	i	veien	
Foreldre	i	veien	aksjonen	ble	gjennomført	i	uke	2.	Vi	testet	Doodle	for	å	fordele	vaktene,	og	klarte	å	finne	to	
frivillige	per	stasjon	tirsdag,	onsdag	og	torsdag.	Dessverre	var	minst	to	av	stasjonene	underbemannet,	og	minst	
en	stasjon	var	ikke	besatt	i	det	hele	tatt	i	løpet	av	uken.	Det	er	viktig	at	alle	ta	ansvar	og	bytte	eller	finne	en	
stedfortreder	når	man	ikke	kan	stille	opp	som	planlagt.	Info	om	dette	må	tydeliggjøres	i	neste	invitasjon.	
	
Trafikkgruppen	tar	beslutning	om	vi	skal	organisere	en	runde	til	med	Foreldre	i	veien	i	løpet	av	våren.		
	
6) Trygg	skolevei/trafikk	
Flere	skoler	i	nærmiljøet	(Hauketo/Prinsdal	for	eksempel)	har	et	opplegg	hvor	foreldre	stiller	opp	stort	sett	hele	
skoleåret	for	å	sikre	skoleveien.	Alle	foreldre	forpliktes	til	å	stille	opp	2	ganger	i	løpet	av	året.	Man	tar	da	
utgangspunkt	i	klasselistene	og	alle	foreldre	får	tildelt	faste	vakter.	Foreldre	må	selv	bytte	med	andre	hvis	de	
ikke	kan	stille	opp.		
	
FAU	diskuterer	om	vi	skal	innføre	samme	ordningen.	Et	forslag	er	å	dele	ansvaret	opp	etter	aldersgrupper,	så	
foreldre	få	vakter	som	føles	relevant:	Småbarnstrinnene	(1.-4.)	t	tar	ansvar	for	Foreldre	i	veien,	mens	foreldre	
på	mellomtrinnet	(5.-7.)	tar	ansvar	for	kveldsravning.		
	
FAU	jobber	videre	med	forslaget.	Foreldre	kan	informeres	i	foreldremøtene	i	mars	om	opplegget	som	skal	være	
gjeldende	ved	skolestart.	I	tillegg	skal	FAU	utarbeide	en	informasjonsbrosjyre	(«FAU-	håndbok»)	-	Lisa,	Mia,	
Stine	og	Camilla	tar	ansvar	for	utarbeidelsen.			
	
7) felles	FAU-møte	i	Holmlia	og	Prinsdal	11.	februar	
Felles	møte	med	barne-	og	ungdomsskoler	i	nærområdet	(Holmlia	og	Hauketo)	er	planlagt	for	11.	februar.	
Målsetningen	er	informasjon-	og	erfaringsutveksling	og	samarbeid	på	tvers	av	skolene	for	eksempel	for	
etablering	av	gode	møteplasser	for	barn	og	ungdom	i	nærområdet.		
	
Stine,	Jannicke	og	Silke	stiller	opp	fra	Toppåsen.	Vi	deler	møtereferatet	med	hele	FAU	etter	møtet.		
	
8) Eventuelt	

• Info	fra	Mia	–	en	liten	gjeng	engasjerte	foreldre	i	Toppåsen	veien	har	startet	gruppen	”vei	
aksjonistene”	som	har	utarbeidet	en	aksjonsplan	med	18	punkter	for	å	sikre	tygg	skolevei	på	
Toppåsveien/Høgåsveien.	Aksjoner	er	for	eksempel	bestilling	av	skilting,	brev	til	Bymiljøetaten	med	
forslag	til	tiltak	som	flere	fartsdumper.	Gruppen	ønsker	seg	støtte	fra	FAU	og	skolen	–	og	flere	
medlemmer	er	selvfølgelig	velkommen!		


